



好服务 更随心

2024年春节四大看点前瞻

新华社记者 梁军 王井怀 翟翔

习近平同党外人士共迎新春

(上接1版)要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,继续巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,扎实稳健推进中国式现代化。各民主党派、工商联和无党派人士要认真领会中共中央决策部署,在调查研究、协商议政、民主监督、自身建设等方面继续努力,为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是坚定制度自信,坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度。要切实提高政党协商质量,不断健全议政建言机制,有序开展民主监督,拓展发挥优势作用的平台载体,着力提升中国新型政党制度效能。二是广泛凝聚共识,助力推进中国式现代化。要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署继续深入调研,更有针对性地建言献策。全国工商联要引导民营经济人士坚定发展信心,共同唱响中国经济光明论。三是强化政治引领,不断提升自身建设水平。首要任务是加强思想政治建设,把牢政治方向,筑牢坚持中国共产党领导的思想政治基础。要加强廉洁建设,领导班子建设和组织建设,切实改进思想作风和工作作风,稳步提升履职能力和水平。

座谈后,习近平等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联新老负责人和无党派人士代表等合影留念。

中央有关部门负责同志参加活动。

2024年春节即将来临。这个春节有哪些新变化、新气象、新趋势?记者通过一些关键词做了梳理。

旅游

春节带动全球旅游消费

去哪儿平台数据显示,从春节期间出发的目的地来看,国内游北京、上海、深圳、成都、广州、哈尔滨、昆明、海口、西安、重庆机票预订量较高。2月11日(大年初二)出行的预订量较高,接近节前高峰。

为迎接八方来客,全国各地景区相继送出“大礼包”。甘肃鸣沙山月牙泉、玉门关遗址、敦煌雅丹世界地质公园免费向游客开放;广西多个景区宣布对东北三省游客实行门票优惠活动;四川阿坝州、甘孜州、凉山州和攀枝花市国有4A级及以上旅游景区实行“门票买一送一”。

2024年春节前夕,农历新年被确定为联合国假日。农历新年被赋予更多世界性,也带动全球旅游消费进入旺季。

数据显示,2023年,中国有

4.24亿人次出入境,同比上升266.5%。2月9日起,我国和新加坡互免签证。随着免签国家增加、国际航班恢复,中国游客的出境游热情高涨。在去哪儿平台上,泰国、日本、中国香港、马来西亚、新加坡、韩国、中国澳门、澳大利亚、印度尼西亚、阿联酋是热门目的地。

“我姓瑞,欢迎哈尔滨来与我相会。”瑞士国家旅游局局长用中文喊话哈尔滨。在这个春节,北欧四国仿佛与东北三省形成情感的共鸣。在去哪儿平台上,与“十一”假期相比,挪威、芬兰、丹麦、冰岛机票预订排名均上升了10名以上。此外,卡塔尔旅游局邀请中国游客看熊猫,吉隆坡“唐人街”安排舞狮舞龙,期待春节与中国游客相逢。

出行

新能源车自驾成风尚

今年春运,客运量同比有较大增长。交通运输部数据显示,春运首周,全社会跨区域人员流动量超13亿人次。

火车票太抢手,不少人选择自

驾回乡。包头距天津大约800公里,过去10多年,杨顺利都是从包头开燃油车回天津过年。不久前,杨顺利才知道,沿线大一些的高速服务区大都可以充电,老家天津宁河区实现了公用充电桩乡镇全覆盖。这让他有了开新能源车回家过年的想法。

日前,记者在天津周边农村走访发现,农村充电基础设施越来越常见。以宁河区为例,国网天津河公司累计建成公用充电桩136座,形成了一张城市、道路、村镇全覆盖的充电服务网络。

国家能源局新闻发言人张星日前在新闻发布会上介绍说,截至2023年底,全国共有6328个服务区配建了充电设施,占服务区总数的95%。北京、上海、河北、安徽等15个省份高速公路服务区已全部具备充电能力。

餐饮

年夜饭也可“预制”

老字号推陈出新

美食是中国人过年的重头

戏。餐饮行业推陈出新,满足了不同受众的需求。

当餐厅里的年夜饭一桌难求,预制菜开始批量登上中国家庭的团圆饭桌。在线上平台,与年夜饭有关的预制菜产品纷纷开展年货节等促销活动,预制菜年货礼盒上写着“加热即食”“速食料理”等关键词,均在各自旗舰店进入热销榜。10道菜的全家福礼盒,贴出了500元以内的亲民价格。购买者纷纷给出好评,称“发货挺快,很适合假日囤一些,很方便”。

一盘盘大餐端上桌,人们不仅要吃出香味儿,更要吃出文化味儿。一些老字号匠心独运,结合当下的饮食趋势和审美需求,融入新的烹饪技术与食材,为消费者提供了新的文化体验。

上海的“中华老字号”绿波廊研发了“画龙点睛玉龙糕”,以熟咸蛋黄、肉松为馅,外面点缀以自制的玫瑰酱,为玉龙“点睛”。拥有百年历史的南翔馒头店推出了青梅酒醉蟹黄小笼和蟹膏鲜肉小笼。“这些美食属于非遗制作技艺,大家不只是吃美食,更是品味

中国文化。”南翔馒头店厨师长游玉敏说。

电影

“喜剧+”唱主角 票房表现受关注

截至目前,已有《热辣滚烫》《红毯先生》《第二十条》《熊出没·逆转时空》《飞驰人生2》《我们一起摇太阳》《八戒之天蓬下界》等电影定档2024年春节档。

2023年春节档68.85亿元的总票房,位列历年春节档第二,让在疫情防控期间沉寂了的中国电影市场迎来全面复苏。2024年元旦档票房刷新了中国影史票房纪录,春节档作为重点档期奠定全年发展基调,上映表现势必成为市场关注的焦点。

影视行业出品人陈伟忠说,春节档这几部影片涵盖多种类型,“喜剧+”色彩明显,包括现实喜剧、讽刺喜剧,有关注小人物命运、呼应现实问题的剧情片,也有自带粉丝的IP电影,还有主打合家欢的动画作品,满足了不同观众的口味。

(据新华社北京2月5日电)

中央领导同志看望老同志

(上接1版)钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,高度评价以习近平同志为核心的党中央在全面贯彻党的二十大精神开局之年团结带领全党全军全国各族人民,顽强拼搏、勇毅前行,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出了坚实步伐,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定信心、开拓奋进,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。



流失海外40年 丰邢叔簋重归祖国

这是西周晚期青铜器丰邢叔簋。记者2月7日从国家文物局获悉,流失海外40年的丰邢叔簋已于近日平安抵京,重归祖国怀抱。

丰邢叔簋于1978年在陕西省宝鸡市扶风县法门镇一处西周晚期青铜器窖藏出土。这件国家一级文物1984年11月被盗,流失海外。

2023年1月,国家文物局获悉丰邢叔簋现身美国纽约,于是启动流失文物追索程序。文物持有人雷蒙德·金及其母亲了解了文物背后的故事后,同意无条件将文物返还中国政府。

新华社发

我国将集中力量办好一批农民关切事

新华社记者 郁琼源

今年中央一号文件提出,要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

如何集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事?

中央一号文件明确,推进农村基础设施补短板。从各地实际和农民需求出发,抓住普及普惠的

事,干一件、成一件。

中央一号文件起草组有关成员说,比如,完善农村供水工程体系,有条件的推进城乡供水一体化、集中供水规模化,暂不具备条件的加强小型供水工程规范化建设改造,加强专业化管护,深入实施农村供水水质提升专项行动。推进农村电网巩固提升工程。推动农村分布式新能源发展,加强重点村镇新能源汽车充电设施规划建设。扎实推进“四好农村路”建设,完善交通管理和安全防护设施,加快实施农村公路桥梁安全“消危”行动。继续实施农村危房改造和农房

抗震改造,巩固农村房屋安全隐患排查整治成果。

在完善农村公共服务体系方面,中央一号文件提出,优化公共教育服务供给,加强寄宿制学校建设,办好必要的乡村小规模学校。实施县域普通高中发展提升行动计划。加强乡镇卫生院和村卫生室服务能力建设,稳步提高乡村医生中具备执业(助理)医师资格的人员比例。持续提升农村传染病防控和应急处置能力。

中央一号文件起草组有关成员说,今年要逐步提高县域内医保基金在乡村医疗卫生机构使用的

比例,加快将村卫生室纳入医保定点管理。健全农村养老服务体系,因地制宜推进区域性养老服务中心建设,鼓励发展农村老年助餐和互助服务。健全城乡居民基本养老保险“多缴多得、长缴多得”激励机制。加强农村生育支持和婴幼儿照护服务,做好流动儿童、留守儿童、妇女、老年人、残疾人等关心关爱服务。

中央一号文件起草组有关成员表示,坚持问题导向,统筹推进农村水、电、路、气、房、信息等基础设施建设,完善教育、医疗、养老等农村公共服务体系,先解决“有没有”的问题,再解决“好不好”的问

题。乡村建设要注意保护传统村落和乡村特色风貌,不能盲目照搬城镇建设的模式,把乡风乡韵搞没了。

“三农”工作做得好不好,关键要看农民高兴不高兴、满意不满意。中央一号文件起草组有关成员说,推进乡村全面振兴,必须坚持实事求是,办实事、讲实效,真正惠民生、暖民心,坚决反对搞形象工程、做表面文章。多做看得见实惠的工作,调动农民参与乡村振兴的积极性主动性创造性,让广大农民真正成为乡村振兴的参与者和受益者。

(新华社北京2月7日电)

国办印发修订后的《突发事件应急预案管理办法》

据新华社北京2月7日电 日前,国务院办公厅印发修订后的《突发事件应急预案管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》共8章43条,围绕增强应急预案的针对性、实用性和可操作性,结合国家应急管理体制改革的实际,主要从理清管理职责、优化体系构成、完善编制要求、规范审批流程、加强应急演练、强化培训宣传、加强信息化建设等7个方面完善了应急预案管理措施。

春节假期我国无大范围雨雪冰冻天气

据新华社北京2月7日电 国家气象中心副主任张恒德7日说,预计春节假期期间,全国大部地区气温先升后降,平均气温较常年同期偏高,无大范围雨雪冰冻及持续性雾、霾等灾害性天气。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,张恒德介绍,春节假期前期全国大部天气晴好,气温明显回升,但后期有较强冷空气影响中东部地区。

预计14日至17日,长江中下游及其以北地区将出现4至6级偏北风,阵风7至9级,气温下降4℃至8℃。内蒙古、黑龙江等部分地区降温幅度有10℃至12℃,局地14℃以上。黄淮、江淮、江汉、江南、华南、四川盆地及贵州等地有小到中雨,局地大雨;内蒙古中东部、华北、东北地区有小雪或雨夹雪,东北地区东部有中到大雪。

公告

一丁集团股份有限公司、腾创科技(北京)有限公司、吴建荣、杨琪:我行履行编号:0140200006-2015年(保函)字0010号《履约保函》义务,合计垫付货款35709162.14元、支付案件公告费1000元、案件受理费519444元。截至2024年1月21日,一丁集团股份有限公司共积欠我行垫款本金35709162.14元及利息33045667.31元,案件公告费1000元、案件受理费519444元。现我行要求借款人一丁集团股份有限公司,担保人腾创科技(北京)有限公司、吴建荣、杨琪尽快履行还款、担保义务,特予以公告。

中国工商银行股份有限公司福州闽都支行 2024年2月8日

公告

一丁集团股份有限公司、腾创科技(北京)有限公司、吴建荣、杨琪:我行履行编号:0140200006-2015年(保函)字0016号《履约保函》义务,合计垫付货款882458.61元、支付案件公告费1000元、案件受理费34636元。截至2024年1月21日,一丁集团股份有限公司共积欠我行垫款本金882458.61元及利息1036367.58元,案件公告费1000元、案件受理费34636元。现我行要求借款人一丁集团股份有限公司,担保人腾创科技(北京)有限公司、吴建荣、杨琪尽快履行还款、担保义务,特予以公告。

中国工商银行股份有限公司福州闽都支行 2024年2月8日

公告

一丁集团股份有限公司、腾创科技(北京)有限公司、吴建荣、杨琪:我行履行编号:0140200006-2015年(保函)字0008号《履约保函》义务,合计垫付货款26772003.01元、支付案件公告费1760元、案件受理费320441.55元。截至2024年1月21日,一丁集团股份有限公司共积欠我行垫款本金26772003.01元及利息29808254.26元,案件公告费1760元、案件受理费320441.55元。现我行要求借款人一丁集团股份有限公司,担保人腾创科技(北京)有限公司、吴建荣、杨琪尽快履行还款、担保义务,特予以公告。

中国工商银行股份有限公司福州闽都支行 2024年2月8日

公告

福州计通信息技术有限公司、一丁集团股份有限公司、福州计通信息技术有限公司、吴建荣、杨琪、江生旺、杨美兰:我行履行编号:0140200006-2015年(保函)字0013号《履约保函》义务,合计垫付货款8413827.51元、支付案件公告费1000元、案件受理费193313.34元。截至2024年1月21日,福州计通信息技术有限公司共积欠我行垫款本金8413827.51元及利息8013425.08元,案件公告费1000元、案件受理费193313.34元。现我行要求借款人福州计通信息技术有限公司,担保人一丁集团股份有限公司、福州计通信息技术有限公司、吴建荣、杨琪、江生旺、杨美兰尽快履行还款、担保义务,特予以公告。

中国工商银行股份有限公司福州闽都支行 2024年2月8日

公告栏

遗失声明

●谢茂惠遗失闽连渔60477船渔业捕捞许可证[编号:(闽连)船捕(2019)HY-100032号]、渔业船舶所有权登记证书[编号:(闽连)船登(权)(2012)HY-100559号],声明作废。

●孙义炎、丁英夫妇遗失其子孙鸿晖的出生医学证明(出生时间:2010年9月28日,出生证编号K350097956),声明作废。
●林魁、陈挺夫妇遗失其子林子浚的出生医学证明(出生时间:2016年9月9日,出生证编号:Q350428237),声明作废。
●陈发明、周小娟夫妇遗失其女陈诗颖的出生医学证明(出生时

间:2007年9月4日;出生证编号:H350138864),声明作废。
●张云院、郑敏英夫妇遗失其女陈诗颖的出生医学证明(出生时间:2015年9月5日;出生证编号:P350338090),声明作废。
●陈泓、陈旋秀夫妇遗失其子陈墨涵的出生医学证明(出生时间:2016年3月2日,出生证编号:P350211103),声明作废。

●王峰、何彩云夫妇不慎遗失其女王曼诗出生医学证明(出生证编号:T350253376,出生日期:2019年6月10日),现声明作废。
●辛淮、陈静夫妇遗失其女辛承璐的出生医学证明(出生时间:1999年12月29日;出生证编号:350327805),声明作废。
●声明:原坐落于台江区长汀新村2座404单元,房屋使用人杨启清。上述房屋因闽江北岸中央商务区一期项目由台江区征收工程有限公司征收并于2009年12月1日安置于福机新苑8座801单元。因家庭纠纷,现根据福建省福州市台江区人民法院协助执行通知书(2023)闽0103执5084号,协助杨环升办理坐落于福州市台江区福机新

苑8座801单元的房产权属登记手续,不慎遗失。上述安置房拆迁补偿协议书、交房决算单(ZYSA-JS6252001-1-1)、收款收据(NO.0002095,金额:651456元),现声明遗失。如有异议,请于见报30日内向台江区征收工程有限公司书面提出。逾期按规定给予办理。
声明人:杨环升

各类遗失声明、房产声明

收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111